

# Posudek oponenta diplomové práce

**Jméno a příjmení  
studenta**

Tomáš VOTAVA

**Název práce**

Kurzové riziko při realizaci platebních transakcí v čínském jüanu a možnosti jeho zajištění

**Název a typ studijního  
programu**

Ekonomika a management / Navazující

**Fakulta / katedra**

Ekonomická fakulta / KPH

**Vedoucí práce**

Krásnická Martina, Ing. XXX

**Oponent**

Mgr. Ota Šimák

## Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

**Poznámka:**Zvolené téma je velice relevantní s ohledem na význam Číny jako obchodního partnera českých podniků a na nezanedbatelnou míru rizika inherentní systému státem řízeného kapitalismu.

2. Logická struktura práce 1.0

**Poznámka:**Diplomová práce je logicky strukturována, obsáhle jsou zohledněna specifika čínského ekonomického systému, metodologický rámec odpovídá cíli práce.

3. Naplnění cíle práce 1.5

**Poznámka:**Výzkumné otázky jsou jasně formulovány a v souladu s navrženou metodologií jsou zodpovězeny a je navrženo optimální řešení. Cíl práce byl naplněn, velmi dobře popsána východiska mohla být v závěru komplexněji zohledněna.

4. Metodický postup 1.0

**Poznámka:**Metodický postup byl vhodně zvolen a bezchybně aplikován.

5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 1.5

**Poznámka:**Závěry jsou přínosným doplněním analytické báze ekonomických vazeb České republiky s Čínou, mohly by být širěji zobecněny. Velmi dobře hodnotím praktickou rovinu využití práce a přímou aplikovatelnost jejích závěrů v praxi.

6. Práce s literaturou 1.0

**Poznámka:**Použité zdroje byly velmi vhodně vybrány, což vzhledem ke zvolenému tématu a různorodé kvalitě odborných materiálů rozhodně není samozřejmé. Práce s cizojazyčnými texty i interpretace použitých děl nevykazuje žádné vady.

7. Formální stránka 1.0

**Poznámka:**K formální stránce práce nemám výhrady.

## Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

## Otázky pro diskusi a poznámky

**Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce**

Autor v diplomové práci odpovídá na otázku, jak nejlépe čelit kurzovému riziku při obchodování s čínskými partnery. Věnuje značnou pozornost možnostem finančního trhu v České republice a navrhuje optimální řešení v konkrétních modelových situacích.

Po odborné stránce je práce na velmi dobré úrovni, autor se v rámci formulace východisek věnoval popisu výchozí situace a specifikům systému státem řízeného kapitalismu ČLR. Tento aspekt textu hodnotím jako zralé zhodnocení komplexity zkoumaného fenoménu, neboť vliv sociopolitického zřízení ČLR nelze od ekonomických úvah technicistně oddělit. Autor se vyhnul módní relativizaci významu tohoto faktoru, což lze hodnotit nanejvýše pozitivně. V tomto ohledu by mohl být věnován větší důraz na aktuální vývoj, např. na neustále se zvyšující míru zásahů čínského státního aparátu do ekonomiky.

V technické rovině je práce velmi dobře vystavěna, výzkumné otázky jasně formulovány a následně poctivě zodpovězeny. Navržená řešení jsou smysluplná, oceňuji vysokou míru aplikovatelnosti závěrů práce v praktickém obchodním styku. Závěru práce by nicméně prospělo širší zobecnění výsledků výzkumu, zejména ve smyslu obecného doporučení pro obchodní styk s čínskými partnery pro zvýšení firemní odolnosti vůči externím šokům, případně zhodnocení rizikovosti a vhodnosti používání čínské měny pro platební styk v situaci, kdy kurzové výkyvy mohou být do značné míry důsledkem na trhu nezávislých politických rozhodnutí.

Přes výše uvedené připomínky však považuji diplomovou práci za velice zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

### **Otázky nebo témata pro diskusi před komisí**

Váš výzkum se zaměřil na minimalizaci kurzových rizik při obchodování v čínské měně jüan. Při vědomí omezené nabídky souvisejících finančních služeb v ČR a jisté nepředvídatelnosti politických rozhodnutí politického vedení ČLR, zvažoval jste pro optimalizaci srovnání s analogickým obchodem v jiné světové měně?

Jste toho názoru, že zajištění kurzových rizik bylo hlavní výzvou pro české podniky obchodující s ČLR po propuknutí pandemie COVID-19?

Datum: 29.09.2020

Podpis oponenta